
A látható és láthatatlan fény 

 

 

A kortárs művészet rengeteg inspirációt merít a természettudományokból – a fizikából, a 

kémiából vagy a matematikából. Így olykor érdemes megismerkedni egyes jelenségek 

természettudományos hátterével is,ha meg szeretnénk érteni egy olyan kortárs műalkotást, 

amely ezzel foglalkozik. 

 

A látható és láthatatlan fény című koncepció az UV-fényreaktív alkotásaim tematikus 

metszetét mutatja be. A tárlat festményeket, különböző technikákkal készült művészeti 

alkotásokat, installációkat foglal magában.  

 

Az ultra viola sugárzás más néven ibolyántúli sugárzás, a legkisebb hullámhosszúságú 

érzékelhető fény színe, mely emberi szemmel már nem látható. A Napból három fajta UV-

sugárzás érkezik: UVA, UVB és UVC. A kiállított művek az UV fény festékekre  gyakorolt 

hatását vizsgálják különleges módon szemléltetve, hogy általa miként változhatnak meg 

egyes rétegek és láthatatlannak gondolt részletek egy-egy kompozíción belül. Az alkotásokra 

jellemző egyfajta kettősség, ugyanis nappal és sötétben vagy  este UV fényben is más képet 

mutatnak más-más rétegek jelennek meg  rajtuk. 

 

A háromféle tematikát bemutató kiállításon feltérképezhetjük a pöttyök, a színváltások és a 

tárgyi elemekből építkező egyedi világok és képterek különleges esztétikáját.  

 

1. 

A színtévesztő tesztek alapjául szolgáló, úgynevezett „Ishiara elv” alapján készült 

képsorozatban a színeket, a pöttyökből összeálló formákat és azok látásra gyakorolt hatását 

vizsgálom. Festményeimen gyakran szerepelnek egymás mellett az erőteljes UV reagens 

színek és a visszafogott árnyalatok.  

 

3.A felfüggesztett összefűzött kompozícióba rendezett UV gömbökből készült installációm a 

kiállított festmények nagyított másaként lép ki a vászon síkjából a fizikai térbe. A gömbök 

“kiszakadnak” az ishiara képek kompozícióiból. 

4. 

Fontos szívügyemnek tekintem a környezetvédelmet. Ezeken az UV-fényreaktív keretekben 

és UV színekkel megjelenített, veszélyeztetett fajokat ábrázoló képeken olyan állatok alakjai 

rajzolódnak ki, amelyekből jelenleg már csak 1-1 utolsó példány él a Földünkön.  

Az ún. fresnel fóliával készült alkotásaim alapanyaga teljesen környezetkímélő: már nem 

működő laptopok, vagy monitorfóliák újragondolása. Bizonyos szögből tekintve tükörként 

funkcionálnak, más nézőpontból jobban megvizsgálva őket viszont előtörnek megmutatják a 

háttérben rejlő színeket.” 

 

A festmények és az installációk körülbelül egy 50nm-es alapterületen férnek el kényelmesen, 

de adott esetben kisebb térben is megfelelően el tudom őket helyezni. Természetesen 

kevesebb mennyiséget is mint az előző tárlaton a Természettudományi Múzeumban.  

A Pécsi Nádor Galéria kisebb termében megfelelő helyen lenne a tárlat bemutatása, de 

bármelyik belvárosi zárt hely alkalmas lehet számomra ahol van kellő mennyiségű falfelület 

és tér. 

 



 

https://www.instagram.com/zelenazold/ 

 

 

 

 
 

https://www.instagram.com/zelenazold/


  
Tukán 40x40cm karil -vászon 

 
részlet: koala, pillangó című festmények 

 

 

 



 
részlet leopárd című festmény 

 

 
UV pöttyök térben ,300x300 cm , hungarocell, UV festék 



 
Koala 40x40 cm akril vászon, UV festék 

 
részlet a skarlát ibisz című festményből 



 
részlet a pillangó címü festményből 

 
Skarlat ibisz 100x100 cm , UV akril festék-vászon  



 
Rétegek,freshnel fólia  akril, 40x40 cm 

 

 



 
Kihaló félben lévő állatok sorozat, 30x25 cm 5 db UV akril festék , papír 

 

 
Panda 30x25 cm Uv akril festék, papír 


